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1. Una empresa que se dedica a la explotación de bosques, utiliza como insumos la mano de obra y las motosierras. Su función de producción está dada por:

F(M,L) = M1/2L1/2

Donde M son motosierras y L trabajadores.

i. ¿Cuál es la tasa marginal de sustitución  tecnológica de trabajo por motosierra?

Respuesta: La  tasa marginal de sustitución de trabajo por motosierra es igual al cuociente de la productividad marginal de las motosierras y la productividad marginal del trabajo. Es decir:
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y corresponde al número de trabajadores que la firma puede reemplazar por una motosierra adicional.

ii. Actualmente la empresa está utilizando 10 motosierras y 40 hombres. Si fallan dos motosierras que no pueden ser reemplazadas ni arregladas pronto. Usando la parte i: ¿Cuántos trabajadores deberá contratar la empresa de manera de mantener el mismo nivel de producción? 

Respuesta: La tasa marginal  de sustitución tecnológica de trabajo por motosierra es 4 (40/10). Es decir por cada 4 trabajadores puede reemplazar una motosierra. Luego si fallan  2 motosierras la firma debe contratar 8 trabajadores para mantener el mismo nivel de producción.

2.- En Rucalandia, la industria de los calcetines es perfectamente competitiva. Cada firma opera en el mercado con una función de producción:

f(K,L) = K1/2 L1/2

Donde K representa la materia prima y L la mano de obra. El precio de la mano de obra es w = 1. El precio de K no se puede considerar constante ya que los proveedores aplican descuentos por volumen. Así, el costo total de comprar K unidades de materia prima viene dado por:






z(K) = 2K 2/3    (K > 1)

La demanda por calcetines en este país es perfectamente elástica y está dada por: 



PD = 3

a) Determine la función de costos de cada firma.

b) ¿Cuál es la función de oferta de cada firma?

c) ¿Qué sucede con el equilibrio de largo plazo de la industria?. Explique qué le sucederá a este mercado.

Solución:

a) Se resuelve max П = P x f(K,L) – (rK + wL)

Aquí se debe tener cuidado, ya que no se puede llegar y aplicar PMgL/ PMgK = w/r debido a que ahora es z(K).

Del enunciado se sabe que z(K) = 2K2/3   corresponde al costo de comprar K unidades. 

La condición de maximización queda:    max П = P x f(K,L) – (2K2/3 + wL),

Además, w = 1, f(K,L) = K1/2 L1/2, reemplazando:

max П = P x (K1/2 L1/2)  – (2K2/3 + L),  ahora si se puede seguir con el procedimiento de maximizar c/r a K y a L. Lo importante era darse cuenta que no se podía llegar y aplicar PMgL/ PMgK = w/r, y entender de adónde sale esto 

Derivando c/r a L:   1 = (1/2) x P x L-1/2 K1/2 (1)

Derivando c/r a K:  (4/3)K-1/3 =  (1/2) x P x K -1/2 L1/2 (2)

Dividiendo estas dos ecuaciones (si se fijan es el mismo mecanismo de
 PMgL/ PMgK = w/r) queda:

(2):(1) =>

(4/3) K-1/3 =  L/K    =>    (4/3) K2/3  = L   (Relación entre los factores de producción)

pero q = f(K,L) = K1/2 L1/2 = K1/2 [(4/3) K2/3 ]1/2 =  (4/3) ½  K 5/6

despejando K de la ecuación:

K = (¾)3/5 q 6/5     (Lo importante de llegar a ésto es poder escribir C(q,r,w) y no dependiendo de K ni L.

=>  C(q) = Lw + rK = (4/3) K2/3  x 1  +   2K2/3  = (10/3) K2/3  

reemplazando K(q):   C(q) = (10/3)x(3/4)2/5 q 4/5   =  A q 4/5      , con A = cte.

b) La oferta se determina con P = CMg

· CMg = B q –1/5 , con B = cte = A x (4/5)  

La función de oferta de la firma es:   qs = (P/B) –5
Supongo que esto no es de la solucion.
Nota: La corrección de esta parte la hice independiente de lo habían llegado en (a).

Varias personas dejan la curva de oferta dependiendo de K y L...debe ser q(P) y constantes del problema. 

c) Los Cme de la firma son:

Cme = A q -1/5     => decrecientes  => retornos crecientes de escala.

Esto significa que no habrá equilibrio de largo plazo (en competencia perfecta).

Con el tiempo las firmas en la industria producirán cantidades mayores del bien. El numero de firmas en la industria será cada vez menor. Eventualmente quedará sólo una firma en la industria.

3.-Considere una situación de equilibrio de largo plazo. Comente la veracidad o falsedad de esta afirmación: “Si los costos totales de producción bajan, el número de firmas aumentará en el largo plazo”. 

Resp: Incierto, si bajan los costos totales, entonces bajan los costos medios, por lo tanto disminuye el precio del bien y aumenta la cantidad ofertada de la industria. Con respecto a la variación del número de firmas, se tiene que ésta dependerá de lo que produzca cada firma con respecto a la situación original: 
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, de forma tal que si disminuye la cantidad producida por cada firma, q1<q0, entonces efectivamente aumenta el número de firmas

4.-Suponga que las firmas que producían vegetales, a comienzos de los 50`s, tenían la siguiente función de costos de largo plazo:

C(q) = 2q3 – 8q2 + 20q

La demanda de mercado es:

Q = 1000 – 5P

i) Encuentre el equilibrio de largo plazo. Haga un gráfico de una firma representativa y otro del mercado.

Respuesta: En equilibrio de largo plazo, las firmas producen a costo medio mínimo => Derivando CMe(q)=2q2 – 8q + 20, se tiene que, 4q – 8 = 0.

Luego, la escala óptima de producción es 2. El precio corresponde al CMeMIN, es decir, P=2*22 – 8*2 + 20 = 8 –16 + 20 = 12.

Al precio de 12, la cantidad demandada es Q = 1000 – 5*12 = 940. De esta manera hay operando 940/2 = 470 firmas.

Durante el período 1950-1980 el crecimiento de la población y el aumento del ingreso de las personas afectó la demanda a través de una expansión de ella en 500 unidades. 

ii) Si la expansión de la demanda no produjo efectos en el precio de los insumos: encuentre el equilibrio de largo plazo, grafique esta nueva situación y luego compárela con la anterior. Finalmente, grafique la oferta de largo plazo y de una intuición para explicar su pendiente.

Respuesta: Dado que la expansión de la demanda no ha provocado cambios en el precio de los insumos, la función de costos de cada empresa tampoco ha variado, por lo tanto, el precio y escala óptima de producción son 12 y 2 respectivamente. Lo que cambió ahora fue el número de firmas porque ahora se demandan Q = 1500 – 12*5 =1440, lo que dividido por 2 da como resultado 720 firmas.

La oferta de largo plazo tiene pendiente cero porque, tal como dice el enunciado, la expansión de la demanda no afectan los costos: esto es, la INDUSTRIA no exhibe ni economías ni deseconomías a escala.


5.-Un estudio sobre la industria del acero determinó que se esperaba a futuro un aumento importante en la demanda por este bien. Se esperaba también que en largo plazo diminuyera el precio de los minerales que se usan como insumo en esta actividad. Si no se modifica el precio de los otros insumos o la tecnología: ¿que espera usted que pase con el precio de este bien y el número de firmas en esta industria en el largo plazo? GRAFIQUE. Hint: Suponga que la tecnología presenta en el primer tramo rendimientos crecientes y luego rendimientos decrecientes a escala.
Aumento de la Demanda. (Ceteris paribus).

En el corto plazo el precio del bien subirá. La  oferta de corto plazo no cambiará, por lo cual cada firma producirá una cantidad mayor, obteniendo utilidades positivas. Estas utilidades atraerán a nuevas firmas, las cuales ingresarán a la industria  y desplazaran la oferta hacia afuera. Cuando hayan ingresado suficientes firmas, la oferta se habrá desplazado lo suficiente y el precio habrá bajado. Cada firma estará produciendo nuevamente la cantidad inicial y el precio de equilibrio será nuevamente el inicial. Lo único que habrá cambiado será el número de firmas (que será mayor) y la cantidad producida por toda la industria (que también habrá crecido). La cantidad producida por cada firma y el precio del bien serán los mismos que antes del aumento en la demanda. 

Disminución de los costos. (Ceteris paribus).

Si baja el precio de un insumo, disminuirán los costos. Ante una disminución de costos, se produce una disminución en el costo medio mínimo, por lo tanto, el precio del bien en el largo plazo cae con el consiguiente aumento en la cantidad producida por la industria.

Si no se trata de un bien de Giffen, la cantidad demandada crecerá debido al menor precio de equilibrio. El nivel de producción de toda la industria en el nuevo equilibrio será mayor. 

No podemos decir nada definitivo acerca de qué sucederá con el número de firmas en la industria. Los costos medios pueden alcanzar su nuevo mínimo en un nivel de producción menor, igual o mayor que el original, tal como se muestra en la Figura.
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Efecto ambiguo en el número de firmas: Aumenta Q pero q* también aumenta.





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y cae q* => n aumenta





Aumento en el número de firmas: Aumenta Q y se mantiene q* => n aumenta
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